

СОЛОВЬЕВ Владимир Васильевич,
мастер спорта

Тренеры команд:

РАССКАЗОВ Алексей Григорьевич

Начальники команд:

ВОЛКОВ Николай Гаврилович

ЯНИН Александр Александрович

Очередные игры чемпионата Советского Союза тольяттинское «Торпедо» проводит на выезде: 19 июля — в Дзержинске с «Химиком», 22 июля — в Кирове с «Динамо».

На стадионе «Торпедо» 3 августа автозаводцы принимают команду «Химик» из Дзержинска. Начало встречи в 18 часов 30 минут. Абонементы действительны. Билеты продаются в кассах стадиона. Для детей до 16 лет вход свободный.

26 июля 1986 года
Суббота

26 июля 1986 года
Суббота

Международная встреча по футболу

Турнир в честь 400-летия г. Куйбышева

«ТОРПЕДО» (Тольятти)
СССР

«БЕРОЕ» (Стара-Загора)
Болгария

Начало в 18 часов 30 минут

Билеты продаются в кассах стадиона.
Абонементы не действительны.

Программу подготовил Вадим Тригобчук.

Отдел рекламы, печати, информации спортивного клуба «ВАЗ».

Цена 10 коп.

СТАДИОН «ТОРПЕДО»
ВОЛЖСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
АВТОМОБИЛЬНОГО ЗАВОДА имени 50-летия СССР

ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПО ФУТБОЛУ

среди коллективов второй зоны
(второй лиги)

14 июля
1986 года
Понедельник

14 июля
1986 года
Понедельник



«ТОРПЕДО»
[Тольятти]

«ТОРПЕДО»
[Курган]

Первый круг

Начало встречи в 18 часов 30 минут

Тольятти 1986

Во второй лиге турнирные пути футболистов Тольятти и Кургана не пересекались ни разу. В 1973 году жребий свел «Торпедо» и «Зауралец» в 1/32 финала Кубка РСФСР. Игра должна была состояться 17 мая в Тольятти, но соперники автозаводцев на игру не явились. Автозаводцы вышли в следующий круг без игры.

Но все-таки хочется вспомнить 1968 год, когда тольяттинский «Химик» и «Зауралец» играли в одной зоне класса «Б». В первом круге команды встретились в матче открытия чемпионата. Игра носила упорный характер. Обе команды много атаковали и на 30-й минуте счет был открыт. Мяч забил полузащитник «Зауральца» Г. Шершнев. Пропустив мяч, футболисты «Химика» бросились отыгрываться, но оборона гостей играла без ошибок, и все попытки хозяев поля пробиться к воротам успеха не имели. И все же «Химик» сумел отыграться. На 75-й минуте в штрафной гостей защитники сбили В. Слепцова, и В. Морозов четко пробил пенальти — 1:1. В Кургане счет также был открыт на 30-й минуте. Мяч красивым ударом забил нападающий «Химика» В. Старухин. Во втором тайме, проведя ряд замен, курганцы сумели склонить чашу весов в свою пользу. Один за другим футболисты «Зауральца» забили два мяча в ворота тольяттинцев и одержали победу — 2:1.

В очередном, шестнадцатом туре, 14 июля 1986 года встречаются команды:

«Уралмаш» — «Уралец»
 «Рубин» — «Сталь»
 «Светотехника» — «Дружба»
 «Металлург» — «Зенит»
 «Гастелло» — «Звезда»
 «Торпедо» Тл — «Торпедо» Кг
 «Крылья Советов» — «Локомотив»
 «Турбина» — «Динамо»

Составы встречающихся команд

«ТОРПЕДО» (Тольятти)

Александр Емельченков (1960)
 Аркадий Пригожин (1961)
 Александр Сметанин (1964)
 Андрей Никаноров (1963)
 Сергей Швецов (1962)
 Вячеслав Кобзев (1963)
 Роман Даниулов (1969)
 Александр Лесун (1967)
 Александр Крупский (1962)
 Сергей Сиявка (1961)
 Александр Шлинев (1958)
 Николай Небыков (1964)
 Владимир Евсюков (1953)
 Сергей Чеснакас (1961)
 Олег Луконин (1964)
 Николай Мазурин (1968)
 Вячеслав Марков (1969)
 Мехмат Гусейнов (1963)
 Александр Бобров (1959)
 Александр Луценко (1961)
 Дмитрий Наятов (1969)

«ТОРПЕДО» (Курган)

Николай Глебов (1952)
 Юрий Ладкин (1961)
 Сергей Бадусов (1958)
 Сергей Камзулин, м. с. (1955)
 Владимир Книллер (1964)
 Сергей Комаров (1968)
 Сергей Немчинов (1968)
 Анатолий Паров, м. с. (1956)
 Виктор Соколов (1954)
 Михаил Воронин (1961)
 Юрий Вострухин (1964)
 Вячеслав Нестеров (1956)
 Сергей Осипов (1954)
 Виктор Пилюгин (1962)
 Валерий Степанов (1959)
 Сергей Яровенко (1962)
 Александр Ефремов (1960)
 Александр Иванов (1966)
 Сергей Митяев (1958)
 Евгений Негин (1963)
 Мерсает Шарипов (1957)

Старшие тренеры команд:

ГОРШКОВ Николай Кузьмич,
 заслуженный тренер РСФСР,
 мастер спорта

ИВАНУШКИН Виктор Ильич

Представляем гостей

Футболисты из Кургана дебютировали в первенстве Советского Союза среди команд класса «Б» в 1960 году. Команда «Строитель» провела свой первый сезон неудачно — 15 место среди 15 участников. Одержано 3 победы, 6 матчей закончено вничью и в 19 играх курганцы потерпели поражение. С 1964 по 1966 год Курган был представлен в классе «Б» командой «Труд», с 1967 года команда стала называться «Зауралец». Высшее достижение курганцев в классе «Б» — второе место в зоне в 1968 году и участие в полуфинальном турнире за выход во вторую лигу. Одержав одну победу и проиграв два матча, «Зауралец» не сумел пробиться в финальный турнир.

В 1971 году «Зауралец» получил место во второй лиге, где выступал четыре сезона, занимая места в нижней части турнирной таблицы, а в 1975 году команда была расформирована. Лишь одиннадцать лет спустя футболисты Кургана вновь выступают во второй лиге. На этот раз Зауралье представляет команда «Торпедо», защищая честь коллектива физкультуры Курганского автобусного завода имени 60-летия СССР. «Торпедо» — самая титулованная команда Курганской области. За последние годы торпедовцы семь раз становились чемпионом и пять раз обладателем кубка области. Успехи команды тесно связаны с именем Александра Александровича Янина, который все эти годы возглавлял «Торпедо». В настоящее время он стал начальником команды.

Перед новым сезоном «Торпедо» возглавил В. И. Иванушкин, имеющий солидный опыт работы в командах мастеров. В последнее время он работал в одной из клубных команд московского «Динамо». Основной костяк команды составляют местные игроки. В коллектив были приглашены опытные игроки из других команд. «Торпедо» пополнилось: мастером спорта Анатолием Паровым из «Динамо» (Кашира), Михаилом Воронинным из «Геолога» (Тюмень), мастером спорта Сергеем Камзулиным из «Спартака» (Орджоникидзе), Юрием Ладкиным из «Химика» (Джамбул), Сергеем Бадусовым из «Волгара» (Астрахань), Юрием Вострухиным из «Терека» (Грозный) и Сергеем Митяевым из «Зоркого» (Красногорск).

В подготовительный период команда из Кургана провела много контрольных игр (их было больше десяти) и ни разу не проиграла. Вот их результаты: с «Локомотивом» (Челябинск) — 3:1, с «Тереком» (Грозный) — 1:0, с «Атлантикой» (Севастополь) — 1:1, с «Волгой» (Калинин) — 3:2, с «Колосом» (Никополь) — 1:1, с «Динамо» (Махачкала) — 3:3, с «Машуком» (Пятигорск) — 1:0, с «Днепром» (Днепропетровск) — 2:2, с «Дружбой» (Майкоп) — 3:1. Соперниками «Торпедо» в контрольных матчах были команды всех трех лиг, и матчи с ними наши гости провели успешно. Однако чемпионат страны курганцы начали не совсем уверенно, сказалось отсутствие опыта подобных соревнований у многих футболистов команды, но опыт — дело наживное, и «Торпедо», думается, не станет статистом в год своего дебюта во второй лиге.

Ветераны и бомбардиры «Зауральца»

Наибольшее количество встреч за клуб во второй лиге сыграл Валерий Авинников — 125, далее идут: Юрий Шумейко — 117, Михаил Гузель — 86 и Виктор Соколов — 84.

Футболисты «Зауральца» за четыре года выступлений во второй лиге забили в ворота соперников 111 мячей. Их авторами стали 24 футболиста: В. Авинников — 19, Т. Дзагнидзе — 15, В. Пивненко — 10, В. Соколов — 9, В. Заморский — 8, А. Попов — 7, А. Мухин и А. Виноградов — по 5, А. Гагарин — 4, В. Соловодченко, Г. Бобер и Г. Сысов — по 3, П. Гайдук, С. Пухов, Б. Братцев, В. Хакимов, В. Тищенко и В. Усенко — по 2, В. Вишневицкий, Ю. Шумейко, В. Кирилин, М. Гузель, Н. Старцев и А. Петраков — по 1. Два мяча забили в свои ворота соперники курганцев: В. Ульяновский «Металлург» (Магнитогорск) и Л. Морозов «Андижанец» (Андижан).

А вот как выглядит четверка лучших бомбардиров «Зауральца» в классе «Б» и «А»: В. Авинников — 33 мяча, В. Тюлихов — 29 мячей, В. Сапрыкин — 27 мячей, А. Попов — 26 мячей.